

## Μια εκδρομή στην εξοχή

Την περασμένη εβδομάδα, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου μας διοργάνωσε μια εκδρομή στο δασάκι που βρίσκεται λίγο έξω από την πόλη μας. Ο στόχος της εκδρομής ήταν να γνωρίσουν οι μικροί μαθητές τη χλωρίδα και την πανίδα της περιοχής μας.

Στην εκδρομή στο δασάκι συμμετείχαν όλοι οι μαθητές της Στ' Δημοτικού του σχολείου μας μαζί με τα αδέρφια τους και τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους. Βεβαίως συμμετείχαν και όλοι οι δάσκαλοι της Στ' τάξης του σχολείου μας.

Ξεκινήσαμε νωρίς το πρωί του Σαββάτου να συγκεντρωνόμαστε στην αυλή του σχολείου απ' όπου και επιβιβαστήκαμε στα λεωφορεία που θα μας μετέφεραν στο δασάκι. Μόλις φθάσαμε εκεί, οι δάσκαλοι χώρισαν τους μαθητές σε δύο ομάδες. Στην πρώτη ομάδα συγκαταλέγονταν όσοι μαθητές θα μελετούσαν τη χλωρίδα του δάσους και στη δεύτερη ομάδα όσοι επρόκειτο να μελετήσουν την πανίδα. Εγώ εντάχθηκα στην πρώτη ομάδα και άρχισα αμέσως με τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας μου να παρατηρώ τα φυτά και τα δέντρα του δάσους. Έπειτα από μία ώρα εξερεύνησης περίπου, οι δάσκαλοι προσκάλεσαν όλους τους μαθητές να συγκεντρωθούν σε ένα ξέφωτο και ζήτησαν από εκπροσώπους των δύο ομάδων να περιγράψουν τι είδαν. Εγώ ανέλαβα, ως εκπρόσωπος των μαθητών που μελετούσαν τη χλωρίδα τους δάσους, να μιλήσω για τα διαφορετικά είδη φυτών και δέντρων που παρατήρησαν τα μέλη της ομάδας μου. Η δασκάλα μου με επιβράβευσε για την προσπάθεια και ακολούθως, ο εκπρόσωπος της άλλης ομάδας ανέλαβε να μιλήσει για την πανίδα του δάσους.

Έπειτα από δύο ώρες περίπου, όλοι οι συμμετέχοντες στην εκδρομή κατευθυνθήκαμε σε μία κοντινή στο δάσος ταβερνούλα, όπου γευματίσαμε. Προς μεγάλη έκπληξη όλων, ήρθε στην παρέα μας ο Διευθυντής του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας, ο οποίος μας επαίνεσε για τη δραστηριότητα που είχαμε αναλάβει και μας κάλεσε να επισκεφθούμε τον ερχόμενο μήνα το μουσείο. Όλοι οι μαθητές χάρηκαν ιδιαίτερα με την πρόσκληση αυτή. Μόλις ολοκληρώσαμε το φαγητό μας, είχε έρθει η ώρα της αποχώρησης. Επιβιβαστήκαμε λοιπόν με τάξη όλοι μας στα λεωφορεία και επιστρέψαμε στο σχολείο, απ' όπου γυρίσαμε στα σπίτια μας.

Η εκδρομή αυτή που πραγματοποιήσαμε στο δάσος της περιοχής μας με γέμισε με αισθήματα χαράς. Μου άρεσε που ανέλαβα, μαζί με τους συμμαθητές μου, να εξερευνήσω τη χλωρίδα του δάσους και έπειτα να μιλήσω γι' αυτήν. Ικανοποιήθηκα πολύ που η δασκάλα με επιβράβευσε για την προσπάθειά μου. Εκτός όμως από τα παραπάνω ευχάριστα συναισθήματα, η εκδρομή αυτή με ευαισθητοποίησε σχετικά με την αναγκαιότητα προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. Το γεγονός ότι παρατήρησα απορρίμματα στο έδαφος με απογοήτευσε και με έκανε να θυμώσω για την αδιαφορία ορισμένων ασυνείδητων συνανθρώπων μου.

## Εκδρομή στην εξοχή

Πάντα αγαπούσα την εξοχή και τις εκδρομές, ακόμη περισσότερο! Δεν πηγαίνουμε συχνά εκδρομές στην εξοχή με την οικογένειά μου. Αλλά όποτε πάμε περνάμε υπέροχα! Ήτανε ένα Σαββατοκυριακό και είχα τελειώσει τα μαθήματά μου. Έτσι αποφασίσαμε να πάμε μία εκδρομή στο Τρόοδος, για να ξεφύγουμε από την καθημερινή ρουτίνα και να βγούμε λίγο έξω, αφού ήταν η εποχή των λουλουδιών. Ένωσα πολύ ενθουσιασμένη, μόλις μου ανακοίνωσαν οι γονείς μου ότι θα πηγαίναμε εκδρομή.

Ξυπνήσαμε από πολύ νωρίς για να ετοιμαστούμε. Εγώ ξύπνησα ακόμη πιο νωρίς, αφού δεν ήθελα να χάσουμε ούτε ένα λεπτό από την εκδρομή μας. Αργότερα ντυθήκαμε και φτιάξαμε τα σάντουιτς μας. Εγώ και η αδελφή μου φέραμε ένα τραπεζομάντιλο, αφού θα κάναμε πικνικ, ενώ οι γονείς μου γέμιζαν το καλάθι μας με σάντουιτς, χυμό, ποτήρια και κέικ. Αφού βάλουμε τα πράγματα μέσα στο αυτοκίνητο, ξεκινήσαμε.

Στη διαδρομή έβαλα τα ακουστικά μου και άκουγα την αγαπημένη μου μουσική, καθώς χάζευα έξω με ανοιχτό το παράθυρο. Έβλεπα τα καταπράσινα λιβάδια και τα χωράφια. Αντίκρισα τα μικρά χωριουδάκια με τα πέτρινα τους σπίτια και τις μικρές εκκλησούλες. Ανάμεσα στα χωριά υπήρχαν δέντρα. Μου έκανε εντύπωση το πράσινο που κάλυπτε όλο τον χώρο σαν ένα πράσινο στρώμα. Το περιβάλλον ήταν πολύ πιο διαφορετικό από τη γειτονιά μου. Παρ'όλο που η γειτονιά μου έχει υπέροχο πράσινο χορτάρι, δεν έχει πολλά δέντρα. Παρατήρησα τις ολάνθιστες αμυγδαλιές που ήταν σαν νυφούλες. Όταν πλησιάσαμε στους πρόποδες του Τρόοδου, ο δρόμος άρχισε να ανηφορίζει και να έχει απότομες στροφές. Μπορούσα να δω τους πανύψηλους λόφους με τα καταπράσινα δέντρα και τους φουντωτούς θάμνους.

Σε λίγο φθάσαμε στον προορισμό μας. Βγάλαμε τα πράγματα από το αυτοκίνητο και περπατήσαμε για να βρούμε χώρο να καθίσουμε να φάμε. Αφού βρήκαμε τον τέλειο χώρο, απλώσαμε το τραπεζομάντιλο και ετοιμάσαμε το φαγητό. Αρχίσαμε να τρώμε. Εγώ τέλειωσα πρώτη και άρχισα να περπατώ. Κοιτούσα πάνω και έβλεπα τον καταγάλανο ουρανό. Μετά είδα ένα ποταμάκι, το πλησίασα και είδα τα ψαράκια να κολυμπούν. Μύριζε βρεγμένο χώμα από το ποταμάκι. Άκουγα το θρόισμα των φύλλων. Το περιβάλλον ήταν καταπράσινο, έτσι αποφάσισα να περπατήσω πιο μέσα στο δάσος και να το εξερευνήσω. Ξαφνικά γύρισα πίσω μου και είδα μια αλεπού. Εκείνη με κοίταξε για λίγο και μετά έτρεξε μακριά. Με εντυπωσίασε η κοκκινωπή, μεγάλη της ουρά! Μπορούσα να ακούσω το τιτίβισμα των πουλιών που κάθονταν πάνω σε ένα ψηλό δέντρο με πυκνά κλαδιά και βελόνες. Έβλεπα τις πεταλούδες να πετάνε πάνω από τα αγριολούλουδα. Σε λίγο μου φώναξαν οι γονείς μου πως ήταν ώρα να φύγουμε.

Ποτέ δε θα ξεχάσω αυτή την εκδρομή. Είδα και άκουσα υπέροχα πράγματα. Ελπίζω να ξαναπάω σύντομα εκδρομή με την οικογένειά μου για να χαλαρώσω και να περάσω όμορφα!